

Referitor la clarificările solicitate de operatori economici interesați, cu privire la Anunțul de participare nr. A3/9427/01.10.2018, se publică Clarificarea nr. 1:

1. Solicitarea operatorului economic:

„Conform punctului C.3 din Secțiunea I a documentației de atribuire, operatorul economic *trebuie să demonstreze că a livrat începând cu anul 2000 și până la data depunerii candidaturii, SIML, inclusiv rachetele antinavă aferente, în valoare de cel puțin 137 milioane de euro, fără TVA*”. În continuare, același punct al documentației de atribuire mai menționează că *vor fi acceptate numai documente [...] din care rezultă că operatorul economic a livrat SIML, inclusiv rachetele antinavă aferente, adică a livrat sisteme care au inclus instalații mobile de lansare a rachetelor antinavă, precum și rachete antinavă aferente*”.

Vă rugăm să confirmați că, în vederea îndeplinirii criteriului de mai sus, pot fi luate în considerare contracte pentru livrarea de sisteme de instalații de lansare rachete antinavă (inclusiv rachetele antinavă aferente) instalate pe nave.

Răspunsul autorității contractante:

Confirmăm.

2. Solicitarea operatorului economic:

De ce utilizează Romtehnica doi termeni diferiți, și anume candidat și operator economic?

În majoritatea documentelor termenul de Candidat va fi utilizat pentru Ofertantul Lider. Totuși, în formularul nr. 4, care în mod evident trebuie să fie semnat și completat de către Candidat, se folosește termenul de operator economic.

Răspunsul autorității contractante:

Utilizarea în cadrul documentației de atribuire a termenilor “*candidat*” și respectiv “*operator economic*” este justificată de calitatea în care un operator economic poate participa la procedura specifică, și anume:

- a) participant în nume propriu, deci un singur operator economic care depune candidatura;
- b) asociat în cadrul unei asocieri (în care operatorul economic poate avea calitatea de lider de asociere sau calitatea de membru asociat); în această situație, candidatul este asocierea, liderul acesteia având doar calitatea de reprezentant al asocierii și nu de candidat;
- c) subcontractant (acesta nu poate avea calitatea de candidat).

În formularul nr. 4 nu este utilizat termenul de “candidat”, ci doar termenul “operator economic”. Formularul nr. 4, trebuie completat și semnat de fiecare operator economic participant la procedura specifică, indiferent de calitatea în care acesta participă (participant în nume propriu, asociat sau subcontractant). Prin urmare, în cazul unei candidaturi depusă de o asociere, fiecare membru al acesteia trebuie să completeze și să semneze formularul nr. 4 (a se vedea cerința de calificare C1.1 – paragraful **Document solicitat**).

3. Solicitarea operatorului economic:

În formulare 5 și 6 termenul de operator economic pare să fie utilizat pentru a defini o companie românească. Romtehnica intenționează ca termenul de Candidat să definească și să denumească companiile partenere românești din această etapă timpurie a procesului?

Răspunsul autorității contractante:

Formularele 5 și 6 trebuie completate de candidat; acesta trebuie să completeze aceste formulare cu toate informațiile solicitate, inclusiv prin menționarea denumirii operatorului economic român cu capital majoritar / capital integral de stat unde candidatul va realiza în România, integrarea produsului „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” – SIML ce face obiectul procedurii specifice de achiziție.

4. Solicitarea operatorului economic:

Este obligatoriu ca respectivul Candidat să încheie un acord comercial cu un partener companie românească înainte de transmite documentele de calificare până la data de 7 noiembrie?

Răspunsul autorității contractante:

În etapa I a procedurii specifice nu este obligatorie prezentarea de către candidat a unui acord comercial cu un partener companie românească. În situația în care acest acord comercial reprezintă acordul de asociere prevăzut în formularul nr. 10 (ACORD DE ASOCIERE în vederea participării la procedura de atribuire a contractului de achiziție publică), candidatul trebuie să-l includă în documentele aferente candidaturii.

În etapa a II-a a procedurii specifice, candidații selectați în etapa I vor avea obligația prezentării în cadrul ofertei preliminare, a unui acord comercial încheiat cu operatorul economic român cu capital majoritar/integral de stat unde vor realiza pe teritoriul național al României infrastructura de producție/asamblare/testare/mentenanță în domeniul militar.

5. Solicitarea operatorului economic:

Trebuie să completeze această companie parteneră Formularul nr. 4?

Răspunsul autorității contractante:

Da. Formularul nr. 4 trebuie completat și depus în situația în care operatorul economic român are calitatea de membru al unei asocieri care va depune candidatura.

6. Solicitarea operatorului economic:

Este obligatoriu ca respectivul Candidat să furnizeze Formularul nr. 10, un acord de asociere cu o companie parteneră românească, înainte de termenul de 7 noiembrie?

Răspunsul autorității contractante:

Nu este obligatorie prezentarea în cadrul candidaturii a unui acord de asociere cu o companie românească.

În situația candidaturilor depuse de asocieri este obligatorie prezentarea formularului 10 completat.

7. **Solicitarea operatorului economic:**

Candidatul va livra doar formularele completate și semnate în limba română, sau va fi acesta nevoit să transmită formularele semnate atât în limba română cât și în limba engleză?

Răspunsul autorității contractante:

Formularele trebuie să fie prezentate în original, redactate în limba română, semnate de către reprezentantul legal al candidatului și ștampilate. Formularele pot fi prezentate în original și în limba emitentului, cu condiția să fie însoțite de traducerea autorizată în limba română a acestuia.